
 

 

 

 

平成２９年度大阪府・大阪市・堺市・豊能地区公立学校教員採用選考テスト 

中学校 数学 解答用紙 （２枚のうち１） 

４ 

 

（１） 

△BDAと△EACにおいて 

弧 ACに対する円周角は等しいから 

∠ABD =∠CEA …（ⅰ） 

点 Dは線分 BCの中点，点 Gは線分 ECの中点なので 

△CEBにおいて中点連結定理より  

GD//EB …（ⅱ） 

（ⅱ）より，AD//EBとなり，平行線の錯角は等しいから  

∠BAD = ∠ABE …（ⅲ） 

弧 EAに対する円周角は等しいから 

∠ABE = ∠ECA …（ⅳ） 

（ⅲ）（ⅳ）より∠BAD =∠ECA …（ⅴ） 

よって，（ⅰ）（ⅴ）より，2組の角がそれぞれ等しいから 

△BDA∽△EAC 
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４ （続き） 

 

（２） 

ABが円 Oの直径なので，円周角の定理より∠ACB＝90° 

よって，△ABCにおいて三平方の定理より 

2046BCABCA 22222   

0CA  より 52CA  （cm） 

また，△ADCにおいて三平方の定理より 

  24252DCACAD 2
2

222   

0AD  より 62AD  （cm） 

（１）より，△BDA∽△EACだから，AD：CA = DB：AE である。 

つまり， 62 ： 52  = 2：AE となる。 

よって，AE＝
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（３） 

ABが円 Oの直径なので，円周角の定理より∠AEB＝90° 

よって，△AEBにおいて三平方の定理より 
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0BE  より，
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△AEBの面積は 
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1
 （cm2） 

△ABCの面積は 54524
2

1
CABC

2

1
 （cm2） 

よって，四角形 AEBC の面積は 
3

57
 + 54  = 

3

519
（cm2）          
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